



Отечество



Родные и близкие погибших пришли на открытие стенда «Слава героям России».

Увековечили память

В Упорово отметили День ветеранов боевых действий

На проспекте Победы в райцентре установили памятные стенды с фотографиями двадцати шести героев, погибших в зоне специальной военной операции. Их торжественное открытие состоялось 30 июня.

На митинг, посвящённый Дню ветеранов боевых действий, собрались участники спецоперации, родственники погибших в зоне СВО, ветераны локальных конфликтов, сотрудники полиции и МЧС, курсанты СГ ДПВС, школьники, официальные лица.

На мероприятии с речью выступил глава Упоровского района Леонид Сауков.

– Совсем недавно в календаре появился ещё один день, посвящённый тем, кто защищал и

защищает нашу Родину сегодня. Мы их благодарим за мужество и стойкость. К сожалению, не бывает военных действий без потерь – на упоровской земле есть те, кто погиб, выполняя боевую задачу в ходе спецоперации. Сегодня в их честь мы открываем памятные стенды. Вечная слава героям! – сказал Леонид Николаевич.

Далее слово предоставили ветерану боевых действий в Таджикистане и Чечне Виктору Устинову. Он отметил, что раньше первое июля официально не отмечали. Радует, что в последние годы этой дате уделяется особое внимание. Проводятся митинги и мероприятия. В завершении своей речи Виктор Сергеевич пожелал всем здоровья, благополучия и успехов.

Право открыть памятные стенды

героям специальной военной операции предоставили курсантам Центра реализации молодёжных программ и учащимся Упоровской школы. Ребята торжественно сняли ткань, закрывающую фотостенды, и перед участниками митинга предстали портреты погибших наших земляков.

Все присутствующие здесь отдали дань уважения героям, почтив их память минутой молчания. А затем они возложили цветы к обелиску Славы, мемориальным плитам и памятным стендам.

После завершения мероприятия люди ещё долго не расходились. Они рассматривали фотографии бойцов, сложивших головы за Отечество. В эти минуты родственники героев не могли сдержать слёз.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора



43 выпускника школ района получили заслуженные награды на «Балу надежды».

Подробности на стр. 2.

Новости страны и региона

Модернизируют объекты

Владимир Якушев провёл заседание с участием всех губернаторов УрФО.

По словам полпреда, коммунальная инфраструктура остаётся одной из самых проблемных сфер. Общее количество нештатных ситуаций в минувший отопительный сезон увеличилось на 30 процентов.

Полпред напомнил: необходимо использовать инфраструктурные бюджетные и специальные казначейские кредиты для финансирования сферы ЖКХ. Также важно работать над возвращением дебиторской задолженности потребителей коммунальных услуг. По информации «УрФО-ИНФО», на 1 апреля 2024 года в УрФО отрасль недополучила почти 60 миллиардов рублей.

Увеличена субсидия

Правительство России увеличило долю субсидирования расходов по переводу автомобилей с традиционных видов топлива на природный газ. Нормативы дотаций выросли с 48 до 78 процентов общей стоимости работ.

Почти в три раза увеличен максимальный размер господдержки на ремоторизацию грузовых автомобилей. Для граждан, представителей малого и среднего бизнеса сохраняется двойной повышающий коэффициент.

Как уточнили в «Тюменской линии», изменения внесены в приложение к госпрограмме «Развитие энергетики», содержащее правила предоставления субсидий гражданам, а также предприятиям малого и среднего бизнеса на переоборудование автомобилей, общественного транспорта и коммунальной техники для работы на природном газе.

Защитят средства

В июле в силу вступают новые законы. Как сообщает пресс-служба Государственной думы Федерального Собрания России, одно из нововведений позволит вернуть даже добровольно переведённые мошенникам средства. Закон начнёт действовать с 25 июля.

Банки и платёжные системы обяжут проверять подозрительные транзакции и приостанавливать явно мошеннические операции на два дня. Деньги, переведённые на счета злоумышленников, которые находятся в специальной базе Банка России, будут возвращены.

– Закон обяжет банки более тщательно проверять и приостанавливать подозрительные переводы. Необходимо защитить средства граждан от финансовых мошенников, – подчеркнул председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 648 руб. 40 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 553 руб. 70 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Добровольчество

От души поблагодарили

В торжественной обстановке активным участникам борьбы с паводком вручили награды

Весна в этом году для нашего района выдалась напряжённая. Даже можно сказать, более чем напряжённая по причине ожидания и подготовки ко встрече с большой водой. Угроза подтопления населённых пунктов, расположенных в пойме р. Тобол, заставила власти и жителей сконцентрироваться и во всеоружии быть готовыми к возможному удару стихии.

Угрозе частичного или полного подтопления были подвержены районный центр, Коркино, Бызово, Чёрная, Николаевка, Чащина, Шашова, Старая Шадрина, Губина, Осеева. В результате были предприняты беспрецедентные для нашей территории меры по строительству защитных сооружений и эвакуации населения сёл и деревень. Безвозмездную помощь в этом деле оказали многие жители муниципалитета, местные предприятия, учреждения социальной сферы, волонтеры из других районов и областей.

Торжественную встречу с активными участниками мероприятий по предотвращению паводка 27 июня провёл глава Упоровского района Леонид Сауков. В Доме культуры с. Упорово собрались люди, благодаря усилиям которых удалось минимизировать последствия стихийного бедствия.

Профессиональную задачу по предотвращению чрезвычайной ситуации выполнили личный состав 143 ПСЧ и сводная группа сотрудников МЧС ЯНАО. В период паводка усиленную службу в населённых пунктах несли и наши полицейские. Добросовестно свои задачи выполнили коллективы РЭС и МУП «РКХ-2». Работники Упоровского дорожно-строительного участка в течение месяца круглосуточно возводили грунтовые насыпи и укрепляли объездную дорогу-дамбу вокруг с. Упорово. Кроме того, защитные земляные ограждения были сделаны в д. Осеевой, д. Чёрной и с. Коркино, а также по дороге Суерка-Старая Шадрина.

Главным консультантом в во-

просах возведения защитных сооружений стал начальник Главного управления строительства Тюменской области Павел Первалов. Он же организовывал привлечение в район дополнительных технических ресурсов.

Большую помощь в противопаводковых мероприятиях оказали специалисты Тюменского центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания, которые ежедневно мониторили уровень воды в реке Тобол с использованием квадрокоптеров.

Когда возникла угроза подтопления и надо было увеличивать высоту дороги-дамбы вокруг райцентра и укреплять её, в любую погоду жители района затаривали мешки песком. Подобная ситуация складывалась и в отдельных населённых пунктах. Добровольцы осуществляли круглосуточную охрану гидрозатворных сооружений, оказывали помощь при эвакуации людей и имущества граждан.

Активное участие в этих работах принимали коллективы муниципальных автономных учреждений «Физкультура и спорт», Центр культуры и досуга, Упоровская средняя общеобразовательная школа, Упоровская спортивная школа, Детская школа искусств, детский сад «Солнышко», Комплексный центр социального обслуживания населения и Центр реализации молодёжных программ, который ещё обеспечивал питьевой водой и горячим обедом волонтеров. Также большую помощь оказали районная больница, ЖЗСПК «Усадьба», ООО «Коркино», Упоровский участок ООО «Газпром газораспределение Север», СПК «Емуртлинский», ООО «Родина», ЗАО «Нива-Агро», ЗАО «Русь», КФХ «Медведев», ИП Стрельникова, служба судебных приставов с. Упорово, команды сельских поселений района, администрация Упоровского района и районный совет ветеранов. Агрофирма «КРИММ» использовала для затаривания мешков свою технику и



Глава района Леонид Сауков вручил благодарственное письмо жителю Чернаковского поселения Вячеславу Важенину.

дружным коллективом увеличила заградительный запас на восемь тысяч мешков.

Весь период борьбы с паводком на помощь Упоровскому району приходили сотрудники учреждений и организаций, волонтеры из соседних районов, города Тюмени, других областей. Это – специалисты «Россетей», Федеральной таможенной службы, Тюменского филиала Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии, коллектив Нижнеобского территориального управления федерального агентства по рыболовству, Центробанка, Сбербанка г. Тюмени, пожарной части и газовой службы с. Исетского, отряд государственной противопожарной службы № 3 г. Заводоуковска, ООО «Титан-профиль», Центр гигиены и эпидемиологии г. Заводоуковска, Межрайонная инспекция федеральной налоговой службы № 8 по Тюменской области, Управление Росреестра по Тюменской области, Тюменское отделение Росавиации, ООО «Авиационная компания «Ямал», Акционерное общество «Строительно-монтажное управление 30», филиал аэронавигации Се-

вера Сибири, студенты Заводоуковского агротехнологического колледжа, курсанты Тюменского высшего военно-инженерного командного училища.

Ежедневно около трёхсот волонтеров трудились на различных объектах на территории нашего муниципалитета.

В кратчайшие сроки для размещения жителей подтопленных населённых пунктов района на базах Упоровской, Бызовской, Нижнеманайской школ, детского сада «Солнышко», гостиничного комплекса «Тютрино» было открыто пять пунктов временного размещения на 644 места. В Суерке, Бызово, Чёрной, Коркино, Упорово были организованы охраняемые помещения для хранения имущества на случай прихода большой воды. Кроме того, подготовлены пункты для размещения сельскохозяйственных животных.

Поддержку пожилым, одиноким, маломобильным гражданам, проживающим в зоне возможного подтопления, оказали сотрудники социальных служб, добровольцы. Они проводили подомовый обход, распространяли памятки, помогали при эвакуации.

С начала паводка под руковод-

ством главы района Леонида Саукова работал оперативный штаб, в составе которого в решении ежедневных задач участвовали руководители, отвечающие за жизнеобеспечение муниципалитета, юридическое сопровождение.

Выступая на торжественном мероприятии, глава района Леонид Николаевич отметил, что в сложной ситуации жители района продемонстрировали сплочённость, не считаясь с личным временем, слаженно трудились на общее благо.

– В зоне возможного подтопления в девяти населённых пунктах района оказались 658 домовладений, в которых проживают 1 870 человек. Чтобы максимально защитить людей и их имущество от большой воды, за небольшой промежуток времени до пикового подъёма уровня воды в р. Тобол построили более шести километров земляных насыпей, основная часть – в Упорово. Для этого вывезли 103 тысячи кубических метров грунта. Защитные сооружения укрепили плёнкой и мешками с песком в количестве 138 тысяч штук. Совместными усилиями жителей района и волонтеров из других территорий своевременно выполнили большой объём работы. Благодаря вашему самоотверженному труду мы были максимально готовы выдержать стихию. Каждого искренне благодарю, – сказал Леонид Николаевич, обращаясь к собравшимся в зале Упоровского дома культуры.

За высокий уровень профессионализма, проявленный при проведении противопаводковых мероприятий, благодарственные письма главы нашего муниципалитета получили коллективы 10 предприятий и учреждений, 19 руководителей разных уровней Упоровского района, а также 12 организаций из соседних муниципалитетов и регионов. Награждены также 25 жителей сельских поселений.

К печати подготовила
Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото Рины МИНИБАЕВОЙ

Как живёшь, молодёжь?

Вы стали старше

Сто два одиннадцатиклассника Упоровского района отметили окончание школы

В райцентре 28 июня 13 выпускников школ муниципалитета получили медали «За особые успехи в учении». 30 одиннадцатиклассников были награждены за достижения во внеурочной деятельности: творчестве, спорте, молодёжной политике и патриотическом движении.

Незримой нитью утверждение о том, что упоровские одиннадцатиклассники стали взрослыми и самостоятельными людьми, тянулось сквозь всю вечернюю программу прошедшей пятницы. Именно в этот день состоялся районный выпускной «Бал надежды», на котором в торжественной обстановке поздравили молодёжь Упоровского района с успешным окончанием школы.

Мероприятие было заряжено хорошим настроением, освещено яркими огоньками в глазах детей, которые были полны ожиданий и надежд. Даже хмурое небо и накрапывающий дождь не испортили праздничную атмосферу такого важного для школьников дня на пороге взрослой жизни.

По сложившейся традиции,

колонна выпускников, собравшаяся у здания администрации муниципалитета, прошествовала к памятнику героям-землякам. Там, в преддверии Дня ветеранов боевых действий, состоялось возложение цветов к мемориалу, минута молчания в память о тех,

кто ценой своей жизни отстоял в годы Великой Отечественной войны мирное небо над нашей страной и тех, кто сегодня продолжает отстаивать интересы государства в рамках спецоперации. Далее одиннадцатиклассники выдвинулись к месту проведения

основного действия – в районный Дом культуры.

Здесь, в концертном зале, главных героев дня овациями встречали их самые близкие люди – родители, а рядом с ними шли их классные руководители – те, кто на протяжении всей школьной поры поддерживали и помогали ребятам на пути к их успехам и достижениям. На данном этапе жизни, конечно, главный их повод для гордости – успешная сдача экзаменов и награждение медалями «За особые успехи в учении».

В этом году из рук главы района Леонида Саукова такую награду первой степени и денежное поощрение получили семь одиннадцатиклассников, и шесть учеников были удостоены медали второй степени.

Руководитель муниципалитета, поздравляя молодое поколение района, дал напутствия.

– Первое – никогда не изменяйте своим принципам и увлечениям. Второе – никогда не бойтесь трудностей. Когда мы испытываем их, это значит, что мы идём в гору. Третье – всегда помните, откуда вы. Любите свой район, с

честью представляйте его на всех уровнях. Помните, что здесь вас всегда ждут и с радостью примут, – сказал Леонид Николаевич.

Также отметили ребят, которые достигли определённых вершин во внеурочной деятельности. Семерых наградили в номинации «Молодёжный лидер», 13 выпускников – в номинации «Спортивная надежда района», пятерых – в номинации «Талант и творчество района», и ещё пятерых – в номинации «Патриот района».

Для поздравления будущих студентов слово предоставили воспитанникам детского сада, родителям и педагогам. Они призвали юношей и девушек делать обдуманные решения, беречь школьных друзей, продолжать развиваться, неустанно расширять кругозор, следовать за своими мечтами и достигать поставленных целей.

Торжественная часть районного выпускного вечера завершилась зрелищным массовым вальсом, который не оставил никого равнодушным.

Регина ГАПОНОВА
Фото автора



На мероприятии с ответным словом выступили школьники райцентра.

Профориентация

Рабочих мест много

На сегодня в Упоровском районе более 300 вакансий. В основном это профессии, требующие квалификацию, а также не предполагающие наличия каких-либо специальных знаний или предварительной подготовки.

Центр занятости населения Упоровского района поучаствовал во II Всероссийской ярмарке трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Проводится она в два этапа. Первый – региональный – проходил в апреле. Второй – федеральный – 28 июня. Стоит отметить, что такое мероприятие впервые прошло в прошлом году. Президент России Владимир Путин по её итогам рекомендовал правительству организовывать ярмарку рабочих мест ежегодно. Ведь благодаря ей у работодателей появляется возможность закрыть свою кадровую потребность, а у соискателей – найти себе дело по душе. Центр занятости выступает связующим звеном между ними.

В этом году среди Упоровских организаций свои вакансии предложили АУ «Центр культуры и досуга», ООО «Агротехника», АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения», МУП «РКХ-2», Упоровская школа и другие предприятия и учреждения.

– На ярмарку мы приглашали всех желающих, кто хотел получить рабо-



Предприниматель Антон Федорцов рассказывает соискателю о свободной вакансии.

ту или поменять её на другую. Сюда можно было прийти школьникам, студентам, их родителям, безработным не только из нашего района, но и из других территорий. Информация о проведении мероприятия размещалась в течение недели в соцсетях, мессенджерах района, на официальных сайтах администрации сельских поселений, СМИ, – сказала руководитель Центра занятости Вера Кочергина.

В числе соискателей был упоровец Михаил Половников. Молодому человеку 17 лет. Он учится в Голышманово,

где получает профессию сварщика, слесаря по ремонту автомобилей.

– Я хочу летом устроиться в агрофирму «КРИММ», пока идут каникулы. Решил заработать денег и набраться трудового опыта, – поделился юноша.

На следующий год, по словам руководителя Упоровского ЦЗ, ярмарку трудоустройства планируют проводить во время каких-либо массовых мероприятий при большом скоплении народа. Может тогда желающих найти себе работу будет больше.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

Доступная среда

Не жалеют времени и сил

Безграничный креатив и работоспособность инвалидов впечатляют

Именно стараниями членов упоровского отделения Всероссийского общества инвалидов благоустроены сквер на улице Механизаторов в Упорово, а также детская площадка и остановка в деревне Тютриной.

Деятельность активистов ВОИ – пример мощной социальной активности, которая помогает менять облик наших населённых пунктов.

Несколько лет назад в районном центре была распространена практика, когда за организациями закреплялись небольшие территории. Трудовые коллективы поддерживали на них чистоту и порядок. Члены ВОИ регулярно проводили уборку в скверике на улице Механизаторов в непосредственной близости к речке и мосту. В 2013 году в год 25-летия

Всероссийского общества инвалидов упоровские активисты высадили там ёлочки. Там они регулярно проводят субботники, и это сегодня один из самых благоустроенных уголков Упорово. Ухаживают за территорией члены Всероссийского общества инвалидов самостоятельно: скашивают траву, убирают мусор, высаживают цветы. К работе привлекаются в том числе люди, которые принимаются на временные вакансии, организованные Центром занятости.

– Между собой мы называем это место «Зелёный островок 25-летия ВОИ». Очень надеемся, что в будущем с участием спонсоров установим здесь скамейки. Хочется, чтобы этот уголок радовал жителей и гостей нашего села своей ухоженностью и красотой. Это важно для нас, живущих сейчас, и для тех, кто будет после.

Нам важно видеть благоустроенное село, чтобы глаза радовались, – рассказывает руководитель упоровского отделения ВОИ Андрей Бердюгин.

Фигура садовника появилась здесь в 2023 году. Интересно то, что места установки топиариев упоровцы выбирали, участвуя в публичном голосовании. Жители райцентра проголосовали за несколько локаций, в число которых попал и сквер Всероссийского общества инвалидов.

В Суерском поселении жители, объединяясь, делают всё для того, чтобы родная сторонка была красивой, чистой и привлекательной. Здесь в числе активистов тоже члены общественной организации инвалидов. На центральной усадьбе территории есть цветник, за которым ухаживают члены ВОИ.

В деревне Тютриной они отвечают за благоустройство детской площадки. Проводят субботники по уборке улиц, высадке однолетников на клумбы, покраске игровых объектов. В этой же деревне расположена самая цветущая остановка. В этом году стараниями членов организации растений на ней стало больше в несколько раз. В Тютриной поражают глаз не только пышные цветы, но и тематический декор к праздникам. А к 1 сентября активисты оригинально украшают её, чтобы подарить отличное настроение школьникам в начале учебного года.

Члены общества ВОИ – пример для всех упоровцев. Участвуя в сельских мероприятиях и добрых делах, они показывают, что старания ради общего дела прибавляют сил и уверенности в себе. Кажется, что бы ни задумал, ты со всем справишься.

Вера ЛИПУХИНА
Фото из архива
Упоровской РОО ВОИ



Активисты ВОИ высаживают цветы на «Зелёном островке», расположенном на ул. Механизаторов.

Официально

Извещение о возможности предоставления земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, местоположение:

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 47 м от жилого дома по адресу: с. Суерка, ул. Боровая, д. 7, по направлению на север с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь в соответствии со схемой – 2 923 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения

вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 01.08.2024 г.

Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин., обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, чт. – с 8 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. по местному времени.

К юбилею области



Факты и события

Продолжение. Начало спецпроекта «80 лет – 80 фактов» в № 44 от 31 мая.

1971 год

Тюменская область

- На базе строительного факультета Тюменского индустриального института создан Тюменский инженерно-строительный институт.
- Сварен первый километр трансконтинентального газопровода между Тюменским Севером и центром европейской части страны.

Упоровский район

- Указом Президиума Верховного Совета СССР совхоз «Емуртлинский» награждён орденом «Знак Почёта».

- Образован совхоз «Притобольный» с центром в д. Чёрной.

- В октябре образован Николаевский сельсовет, переименован в Чернаковский.

1972 год

Тюменская область

- В окрестностях Тюмени, вблизи деревни Каскара, началась стройка первой очереди крупнейшей в Сибири фабрики по производству мяса птицы.

Упоровский район

- Ученическая производственная бригада (УПБ) Емуртлинской средней школы получила зерноуборочный комбайн.

- Построено и введено в эксплуатацию здание бытового обслуживания по ул. Чивилёва в с. Упорово.

1973 год

Тюменская область

- Окончено строительство железнодорожной магистрали Тюмень – Сургут – Нижневартовск протяжённостью 670 км, соединившей нефтяное Приобье с Транссибирской магистралью.

Упоровский район

- Упоровский район награждён Красным знаменем ЦК КПСС и Совета Министров СССР за успехи в животноводстве.

- За год построены: Масальская, Суерская, Емуртлинская, Буньковская средние школы.

- В Упорово завершено строительство административного здания, где разместились райком и райисполком.

- Построены комбинат бытового обслуживания, детсад, аэровокзал (сейчас в этом здании расположен ЦРМП) и ряд других объектов. Из Упорово, Коркино и Пятково в Тюмень можно было улететь на самолёте.

1974 год

Тюменская область

- Создан Абакский экспериментальный рыбо-разводный завод (ФГБУ «Главрыбвод»).

- Тюменская областная комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени за большие заслуги комсомольцев и молодёжи в освоении нефтяных и газовых месторождений, активную работу по воспитанию молодёжи.

- В Тобольске сдан в эксплуатацию железнодорожный вокзал и начато строительство комбината «ЗапСибНефтехим» и сопутствующей транспортной, логистической, инженерной и социально-бытовой инфраструктуры.

Упоровский район

- Через два совхозрабкоопы и четыре сельпо на территории района организована торговая сеть.

1975 год

Тюменская область

- Главное Тюменское производственное управление по нефтяной и газовой промышленности «Главтюменнефтегаз» награждено орденом Ленина.

- В г. Тюмени открыто Западно-Сибирское отделение Всесоюзного научно-исследовательского института геофизических методов разведки.

Упоровский район

- Образовано сельское профессиональное училище № 17.

- Создано районное общество спасения на водах (ОСВОД).

Подготовила Людмила ИВЛЕВА